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Tvoje škola je hned za rohem inspirovala žáky 9. tříd
VŠB-TUO už pošesté hostila přehlídku středních škol, které sídlí v Ostravě-Porubě. Akce Tvoje škola je hned za rohem žákům 9. tříd nabídla na jednom místě přehled o možnostech dalšího studia.
Rekordní počet více než 600 žáků 9. tříd z dvanácti porubských základních škol a nově také jedné ze Svinova, se zúčastnil přehlídky Tvoje škola je hned za rohem, na které se prezentovalo jedenáct středních škol z celé Poruby. 
Martina Dušková (PIRÁTI), místostarostka Ostravy-Poruby: ,,Chceme tím dát najevo, že za střední školou žáci nemusí cestovat daleko, a že se mohou podívat na školy, které jsou úplně nejblíž.”
Petra Halíková, vedoucí oddělení marketingu a popularizace VŠB-TUO: ,,My jsme moc rádi, že tuto akci hostíme, protože můžeme takto žákům ukázat, že i vysokou školu mohou studovat tady v Porubě.” 
Maxmilián Škvrna, student, Gymnázium Olgy Havlové: ,,My jsme gymnázium. Takže u nás mohou děti vyzkoušet skutečně vše ze všech oborů, které je zajímají.”
Jana Křížová, vedoucí učitel odborné praxe, SŠ prof. Zdeňka Matějčka: ,,Představujeme Hotelnictví a turismus, máme tady obor Sociální činnost a máme tady i Předškolní a mimoškolní pedagogiku.”
žáci 9. tříd ZŠ: ,,Akce je fajn, protože jsem se dozvěděla dost informací.”
,,Zaujalo mě tady mnoho škol. Například Jazykové gymnázium Pavla Tigrida nebo Telekomunikační škola.”
Žákům 9. tříd pomáhají ve školách s výběrem oborů také kariéroví poradci. 
Kateřina Oršulíková, regionální odborný poradce, MSPAKT: ,,Pravidelně se setkáváme s kariérovými poradci. Naši psychologové a naši metodici je proškolují, pomáhají jim lépe připravovat různá cvičení pro žáky.”
Žáci 9. tříd mohou podávat přihlášky až na 3 střední školy, a to do 20. února 2026. První kolo přijímacích zkoušek se uskuteční od 10. do 15. dubna. 
---
Knihovna v Kateřinkách se mění v moderní a vzdušný prostor
Knihovna Petra Bezruče v Opavě–Kateřinkách prochází rozsáhlou rekonstrukcí. Budovu loni v září zasáhla ničivá povodeň, která zničila podlahy, elektroinstalaci i vybavení. Práce jsou nyní v plném proudu a knihovna by se měla znovu otevřít začátkem příštího roku.
Pobočka Knihovny Petra Bezruče v Kateřinkách byla oblíbeným místem čtenářů i školních skupin. Povodeň ji ale zcela ochromila. Po dlouhém vysoušení se po více než roce prostory mění k lepšímu.
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Momentálně máme udělané kompletně novou elektro síť. Příští týden by se měly začít dělat nové omítky, potom podlahy. Stavba má termín do konce roku 2025. V lednu by měly nastoupit stolaři instalovat interiéry, které by měly být hotové nejpozději 20. ledna. Pevně věřím, že v únoru otevřeme.”
Rekonstrukce vyjde město na zhruba 7,5 milionu korun. Přinese nejen opravené zázemí, ale i modernější prostředí pro čtenáře všech věkových kategorií.
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Bude tady všechno jak bylo, jenom to bude vylepšené. Budeme mít trošku vylepšené oddělení pro děti, kde jsme doteď měli v nejmenším oddělení prezentační techniku. Takže veškeré školní lekce probíhaly tam. A maminky s malýma dětma si nemohly chodit půjčovat knížky. To jsme teď přehodili tak, aby oddělení jim bylo k dispozici celý den. A tyhle školní lekce se budou odehrávat v oddělení pro větší děti.”
Nově v knihovně přibude pracovní koutek pro zaměstnance, který jim dosud chyběl, bude tady v těchto místech.
Zcela nově bude pojatá i studovna s oddělenými zónami pro čtení i práci.
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Bude tady klidová zóna s gaučem, pod okny bude sezení, na stěně budou regály, ve kterých taky bude sezení a budou tady i pracovní místa na takový co-working, kde si lidi můžou se svým vlastním počítačem třeba přijít, pracovat a trávit tady nějaký čas.”
Vojtěch Kroček, stavbyvedoucí realizační firmy: “Právě probíhají škrábání omítek, škrábání staré malby, probíhají nové sádrové omítky, rekonstrukce koupelen, tady sanitace kompletně nová. Dále budou nové sádrokartonové stropy, nové podhledy, kompletní nová elektroinstalace, rozvody. Dále budeme pokračovat v podlahách a celá knihovna bude úplně v novém stavu. Zatím to jde podle plánu. Držíme termíny, takže pokračuje všechno tak, jak má být.”
Knihovnu navštěvovalo před povodní až čtyři tisíce čtenářů měsíčně. Ti si nyní půjčují knihy v jiných pobočkách, ale už teď se těší, až se do své knihovny brzy vrátí. 
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Chybí jim tahle knihovna. Nám chybí taky a moc se těšíme, že najdou tak jako v Kylešovicích krásnou moderní vzdušnou knihovnu.”
Pokud půjde vše podle plánu, knihovna se po modernizaci otevře v únoru příštího roku.
---   ŠIKMÝ KOSTEL V KARVINÉ ČEKÁ VELKÁ OPRAVA
Jednu z nejnavštěvovanějších památek Karvinska, Šikmý kostel sv. Petra z Alkantary v Karviné-Dolech, čeká velká oprava. Už tento měsíc začne výměna střešní krytiny a oprava fasády i přilehlých hrobek. Stavba, která se kvůli důlním vlivům naklonila o šest stupňů, získala na obnovu téměř šestimilionovou dotaci z programu Spravedlivá transformace. Práce potrvají zhruba do poloviny příštího roku.
---
Profesionální hasiči fungují v Ostravě už 80 let
Ostrava se se svou průmyslovou historií může pochlubit i velmi dlouhou tradicí hasičů. Samozřejmě,  že nejprve likvidovaly požáry sbory dobrovolníků, ale už v roce 1945 vznikla ve městě první profesionální jednotka. Hasiči tak letos slaví už 80. let fungování.
Hasičské sbory už v Ostravě vznikaly ve druhé polovině 19. století, kdy město zažívalo nebývalý rozmach průmyslu. Například v Hrušově, kde byla šachta a chemická továrna na sodu, to bylo už v roce 1874, ale dlouhou dobu se jednalo o dobrovolníky se špatným vybavením. První profesionální sbor vznikl v roce 1945 a jeho sídlo bylo na Fifejdách. Letos tedy, jak se tehdy říkalo hasiči z povolání, slaví 80 let.
Radim Kuchař, ředitel HZS Moravskoslezského kraje: "Bylo to těsně po válce. Bylo to dvanáct dobrovolných hasičů, kteří začali v tom dubnu nejdřív dobrovolně, bezplatně a potom tedy za peníze."
Vedení připravilo pro hasiče a další hosty jako připomínku jubilea dárek v podobě pozvánky do Divadla Jiřího Myrona na představení Mamma Mia!
Richard Vereš (ANO), starosta Slezské Ostravy: "Já bych určitě popřál profesionálním hasičům z Ostravy do dalších let, aby se jim dařilo hlavně získávat nové příslušníky do hasičského sboru."
Vladimír Vlček, generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR: "Když si vzpomenu na ty začátky, kdy jsme vlastně byli skoro jako nějaké technické služby, neměli jsme ochranné oblečení. S vybavením to bylo velmi špatné a dneska se to posunulo někde úplně jinde."
Ostrava je nyní profesionály obsluhována z celkem šesti stanic, ve kterých slouží 279 takzvaných mokrých hasičů, kteří vyjíždějí k požárům. V celém kraji je jich pak 865. 
---
Akce Setkání u knihy sdružuje amatérské autory z Karviné
V Regionální knihovně Karviná se každý měsíc scházejí amatérští autoři, kteří mají jednoho společného jmenovatele - lásku ke psaní. Ať už píšou poezii, pohádky nebo popisují své životní zkušenosti, společně se zlepšují a mají i zpětnou vazbu.
Akce Setkání u knihy se koná pravidelně na začátku každého nového měsíce. Scházejí se zde lidé, kteří mají vztah ke psaní a aktivně se mu věnují. 
Svatava Sukopová, vedoucí útvaru knihovnických a informačních služeb: “Setkání u knihy je akce, která probíhá vždy první pondělí v měsíci, kdy se tady setkávají v knihovně autoři jak z Karviné, tak i z různých okolních měst, a čtou příspěvky, které sami vytvořili na téma, které si každý měsíc stanovíme."
Každý z přítomných autorů se ke psaní dostal jiným způsobem. Každý z příběhů je ale zajímavý tím, že obsahuje neutuchající touhu zaznamenávat příběhy - ať už ty své nebo smyšlené. 
Rozálie Kokotková, amatérská spisovatelka: “Mám v srbštině napsanou jednu, bo jsem tam byla tři roky. Ano, "Niko nebeží od sudbine". A tady mámv jejich sborníku mám mojí báseň, co vyhrála v soutěži. Poslední pohled. Tam půl sálu brečelo na promoci. Nadherná báseň. A ona tam zvítězila v soutěži. Chápete to?” 
Ján Bazger, amatérský spisovatel: “Začal jsem kdysi psát ze začátku verše, ale to jen takové lístečky, zamlada kdysi. A to jsem dal do knížek jako záložky. Vůbec jsem nepočítal s tím, že bych to někdy vydal.” 
Poslední Setkání u knihy v tomto roce se uskuteční 1. prosince.
--- 
REKONSTRUKCE MOSTU V OPAVĚ JDE DO FINÁLE
Rekonstrukce mostu v Ratibořské ulici v Opavě jde pomalu do finále. Do konce listopadu se má otevřít nejen pro pěší, ale i pro auta. Aktuálně jsou hotové všechny přeložky sítí včetně litého asfaltu a průběžně pokračuje montáž zábradlí. Příští týden začne pokládka finálního povrchu. Původní most zničila loňská povodeň. Ředitelství silnic a dálnic muselo postavit nový za zhruba 55 milionů korun. 
ZÁCHRANÁŘI PŘÁLI K NAROZENINÁM ZACHRÁNĚNÉMU
Na začátku roku se panu Ladislavovi doma v Horním Těrlicku na Karvinsku zastavilo srdce. Díky rychlé pomoci příbuzných a kvalitní resuscitaci přežil. Nyní mu přijeli záchranáři osobně blahopřát k jeho 81 narozeninám. Záchranáři vyzdvihli také skvělou pomoc videohovoru s operátorkou, která tehdy vedla oživování.
---
Na Bílé spustili novou technologii zasněžování
Ve Ski areálu na Bílé v Beskydech už začali s umělým zasněžováním. Dosavadní systém klasických vodních děl letos doplnili o moderní technologii, která dokáže vyrábět sníh i při teplotách až 20 stupňů nad nulou.
Sjezdovky na Bílé patří v Beskydech mezi nejnavštěvovanější. Hlavním důvodem jsou dobré sněhové podmínky po celou zimní sezonu. Ty však čas od času narušují oblevy, na které se nyní areál snaží vyzrát vyspělejším zasněžováním.
Martin Kacíř, marketingový manažer SKI Bílá: „Aktuálně se intenzivně připravujeme na zimní sezónu. Letní provoz skončil 28. října, a hned poté jsme začali s přípravami na zimu. Je potřeba provést řadu změn na lanovce – upravit nástupní a výstupní místa, protože cyklisté a pěší potřebují jiné podmínky než lyžaři. Vše je nyní v plném procesu. Na svah se rozmísťují sněžná děla a v provozu už je i systém Snow Factory, který vidíme za mnou. Ten dokáže zasněžovat i při plusových teplotách, což je letošní novinka našeho areálu. Díky ní máme jistotu, že lyžování začne včas.“
Tomáš Otipka, manažer Lyžařské a snowboardové školy: „Touto technologií jsme schopni vyrábět sníh i při teplotách až do plus 20 stupňů. To znamená, že si návštěvníci mohou užít sníh po celou sezónu až do konce března. Jde o špičkovou technologii, která se používá i v zahraničí, a my jsme jedni z mála v České republice, kdo ji má k dispozici. V Beskydech je to nyní také možné. Navíc je systém úspornější na spotřebu vody, protože čerpáme z místního potoka.“
První lyžování by mohlo začít už zkraje prosince, v polovině měsíce by měla sezona začít naplno. 
Martin Kacíř, marketingový manažer SKI Bílá: „Naší ambicí je spustit jižní stranu areálu, tedy kotvový vlek a dětský park, už 8. prosince. Pokud to podmínky dovolí, dětský park by mohl začít fungovat ještě dříve. Severní stranu plánujeme otevřít nejpozději 13. prosince, kdy chystáme slavnostní grand opening spojený s testováním lyží a doprovodným programem. Ale jak se říká, člověk plánuje a pánbůh se směje. Uvidíme tedy, jak se bude vyvíjet počasí. Pokud přijdou mrazy a případně i přírodní sníh, budeme samozřejmě nadšeni.“
Vedle sjezdovek se na Bílé starají také o běžkařskou trať. 
Martin Kacíř, marketingový manažer SKI Bílá: „Po úspěšné loňské Olympiádě dětí a mládeže, která se u nás velmi povedla, se podařilo získat dotace z kraje a ze Svazu běžeckého lyžování. Díky nim budeme schopni znovu zasněžit běžecký okruh u zámečku, stejně jako při olympiádě. Okruh má délku zhruba 1,5 kilometru a bude zasněžován pomocí mobilních děl a čerpačky. Trasa je navíc osvětlená v délce až 2,5 kilometru, ale tam už zasněžovací technika nedosáhne, takže to bude záležet na přírodním sněhu.“
---
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